
平成30年度　後期 　授業アンケート　集計結果

【アンケート回収科目数】
当該期

開講科目数

アンケート
実施科目
数

アンケート
回収科目数

アンケート
回収率

375 343 325 94.8%

【アンケート回答数】

科目数
実施対象者
数延べ人数 回答数

全科目 325 9927 6182

必修科目 101 3195 1904

選択科目 224 6732 4278

講義科目 128 6769 3919

演習・実技科目 197 3158 2263

一般科目 67 2798 1715

専門科目 258 7129 4467

受講者50人以上 71 5836 3278

受講者50人未満 254 4091 2904

専任教員 280 8546 5385

非常勤教員 45 1381 797

Ａ　あなた自身の授業態度について
　１．この授業にどのくらいの割合で出席していますか
回答（評定） 10～9割⑤ 8～7割④ 6～5割③ 4～3割② 2割未満① 平均値

1.全科目 3757 1906 417 57 31 4.5

2.必修科目 1264 582 104 13 3 4.56

3.選択科目 2493 1324 313 44 28 4.47

4.講義科目 2285 1282 287 31 24 4.47

5.演習・実技科目 1472 624 130 26 7 4.55

6.一般科目 1021 542 131 15 3 4.49

7.専門科目 2736 1364 286 42 28 4.5

8.受講者50人以上 1949 1045 228 27 21 4.48

9.受講者50人未満 1808 861 189 30 10 4.52

10.専任教員 3287 1646 362 49 28 4.5

11.非常勤教員 470 260 55 8 3 4.48

　２．毎回平均してどの位この授業の予習復習を行いましたか

回答（評定）
2時間以上
⑤

1時間30分
程度④

1時間程度
③

30分程度②
していない
①

平均値

1.全科目 1488 1239 890 858 1686 2.99

2.必修科目 486 396 249 226 539 3.02

3.選択科目 1002 843 641 630 1147 2.97

4.講義科目 919 838 560 552 1037 3

5.演習・実技科目 569 401 330 304 649 2.96

6.一般科目 399 381 245 241 442 3.02

7.専門科目 1089 858 645 615 1244 2.97

8.受講者50人以上 805 752 463 418 829 3.08

9.受講者50人未満 683 487 427 438 857 2.88

10.専任教員 1313 1073 763 735 1480 2.99

11.非常勤教員 175 166 127 121 206 2.97
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　３．この授業に熱心に取り組んでいる

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

平均値

1.全科目 3267 1773 901 130 89 4.28

2.必修科目 1017 531 279 43 28 4.29

3.選択科目 2250 1242 622 87 61 4.28

4.講義科目 1944 1167 628 93 67 4.22

5.演習・実技科目 1323 606 273 37 22 4.4

6.一般科目 894 471 280 41 27 4.26

7.専門科目 2373 1302 621 89 62 4.29

8.受講者50人以上 1642 976 514 75 57 4.23

9.受講者50人未満 1625 797 387 55 32 4.34

10.専任教員 2882 1539 757 108 80 4.3

11.非常勤教員 385 234 144 22 9 4.2

　４．私語や遅刻、途中退席など授業を妨げることのないように心掛けている

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3828 1544 635 100 44 4.44

2.必修科目 1178 489 184 35 8 4.45

3.選択科目 2650 1055 451 65 36 4.44

4.講義科目 2352 1022 430 60 31 4.41

5.演習・実技科目 1476 522 205 40 13 4.5

6.一般科目 1028 447 193 28 13 4.42

7.専門科目 2800 1097 442 72 31 4.45

8.受講者50人以上 1959 868 362 48 25 4.42

9.受講者50人未満 1869 676 273 52 19 4.47

10.専任教員 3352 1338 543 87 39 4.45

11.非常勤教員 476 206 92 13 5 4.41

Ｂ　授業の内容について
　５．授業の内容はシラバスの内容と対応している

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3788 1488 747 76 60 4.42

2.必修科目 1163 475 227 23 11 4.44

3.選択科目 2625 1013 520 53 49 4.42

4.講義科目 2275 1010 519 49 47 4.37

5.演習・実技科目 1513 478 228 27 13 4.52

6.一般科目 1033 424 207 24 20 4.4

7.専門科目 2755 1064 540 52 40 4.43

8.受講者50人以上 1905 857 425 42 42 4.38

9.受講者50人未満 1883 631 322 34 18 4.47

10.専任教員 3339 1283 630 65 48 4.44

11.非常勤教員 449 205 117 11 12 4.33

　６．授業内容がよく理解できる

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3568 1611 736 144 97 4.35

2.必修科目 1107 498 218 50 26 4.36

3.選択科目 2461 1113 518 94 71 4.34

4.講義科目 2126 1060 530 104 77 4.27

5.演習・実技科目 1442 551 206 40 20 4.48

6.一般科目 956 465 205 54 30 4.31

7.専門科目 2612 1146 531 90 67 4.36

8.受講者50人以上 1772 896 442 88 68 4.28

9.受講者50人未満 1796 715 294 56 29 4.43

10.専任教員 3146 1395 621 119 79 4.36

11.非常勤教員 422 216 115 25 18 4.25
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　７．授業内容に興味がもてる

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3579 1524 770 162 112 4.32

2.必修科目 1095 474 243 53 27 4.32

3.選択科目 2484 1050 527 109 85 4.33

4.講義科目 2119 1021 544 119 86 4.24

5.演習・実技科目 1460 503 226 43 26 4.46

6.一般科目 931 437 246 56 32 4.25

7.専門科目 2648 1087 524 106 80 4.35

8.受講者50人以上 1758 873 457 98 74 4.25

9.受講者50人未満 1821 651 313 64 38 4.41

10.専任教員 3159 1310 660 138 88 4.34

11.非常勤教員 420 214 110 24 24 4.21

　８．自分にとって価値のある授業である

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3692 1487 732 146 96 4.37

2.必修科目 1133 476 231 35 24 4.39

3.選択科目 2559 1011 501 111 72 4.36

4.講義科目 2197 996 527 105 71 4.29

5.演習・実技科目 1495 491 205 41 25 4.49

6.一般科目 966 443 222 43 35 4.31

7.専門科目 2726 1044 510 103 61 4.39

8.受講者50人以上 1817 850 441 91 66 4.29

9.受講者50人未満 1875 637 291 55 30 4.45

10.専任教員 3255 1273 636 116 79 4.38

11.非常勤教員 437 214 96 30 17 4.27

　９．この授業を他の学生に薦めたい

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3505 1473 892 138 141 4.29

2.必修科目 1086 454 282 39 32 4.31

3.選択科目 2419 1019 610 99 109 4.28

4.講義科目 2087 996 609 101 103 4.22

5.演習・実技科目 1418 447 283 37 38 4.4

6.一般科目 913 426 278 47 43 4.22

7.専門科目 2592 1047 614 91 98 4.31

8.受講者50人以上 1750 833 511 84 88 4.23

9.受講者50人未満 1755 640 381 54 53 4.35

10.専任教員 3085 1271 773 111 113 4.3

11.非常勤教員 420 202 119 27 28 4.2

Ｃ 教員の教授方法について
　10．話し方、声の大きさ、話すスピードは適切である

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3897 1434 633 116 79 4.44

2.必修科目 1208 445 194 63 13 4.46

3.選択科目 2689 989 439 80 66 4.43

4.講義科目 2339 951 462 81 66 4.37

5.演習・実技科目 1558 483 171 35 13 4.56

6.一般科目 1047 415 189 34 26 4.41

7.専門科目 2850 1019 444 82 53 4.45

8.受講者50人以上 1955 814 381 66 52 4.38

9.受講者50人未満 1942 620 252 50 27 4.5

10.専任教員 3433 1245 525 100 63 4.45

11.非常勤教員 464 189 108 16 16 4.33
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　11．板書は分かりやすく、ノートも取りやすい

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3520 1400 916 184 128 4.28

2.必修科目 1077 436 287 62 32 4.28

3.選択科目 2443 964 629 122 96 4.28

4.講義科目 2196 893 577 137 94 4.25

5.演習・実技科目 1324 507 339 47 34 4.33

6.一般科目 952 401 253 62 37 4.25

7.専門科目 2568 999 663 122 91 4.29

8.受講者50人以上 1842 761 477 110 72 4.26

9.受講者50人未満 1678 639 439 74 56 4.29

10.専任教員 3103 1203 794 153 102 4.29

11.非常勤教員 417 197 122 31 26 4.17

　12．視聴覚的方法（Power PointやVTR）など教授方法に工夫がみられる

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3569 1421 889 141 121 4.3

2.必修科目 1099 459 271 41 25 4.33

3.選択科目 2470 962 618 100 96 4.29

4.講義科目 2223 936 563 96 78 4.29

5.演習・実技科目 1346 485 326 45 43 4.32

6.一般科目 967 426 237 41 39 4.3

7.専門科目 2602 995 652 100 82 4.3

8.受講者50人以上 1866 799 467 77 54 4.31

9.受講者50人未満 1703 622 422 64 67 4.29

10.専任教員 3169 1233 747 112 90 4.33

11.非常勤教員 400 188 142 29 31 4.1

　13．テキストや補助教材（配布資料）の活用の仕方は適切で、理解に役立つ

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3681 1445 800 132 93 4.36

2.必修科目 1132 447 258 38 18 4.37

3.選択科目 2549 998 542 94 75 4.06

4.講義科目 2260 937 540 93 64 4.32

5.演習・実技科目 1421 508 260 39 29 4.43

6.一般科目 989 409 237 40 27 4.31

7.専門科目 2692 1036 563 92 66 4.37

8.受講者50人以上 1894 789 452 75 53 4.33

9.受講者50人未満 1787 656 348 57 40 4.39

10.専任教員 3240 1247 688 107 73 4.37

11.非常勤教員 441 198 112 25 20 4.27

　14．授業に熱心である

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 4010 1404 580 95 63 4.47

2.必修科目 1252 430 177 22 15 4.5

3.選択科目 2758 974 403 73 48 4.46

4.講義科目 2397 963 418 72 47 4.41

5.演習・実技科目 1613 441 162 23 16 4.59

6.一般科目 1075 404 181 28 20 4.44

7.専門科目 2935 1000 399 67 43 4.49

8.受講者50人以上 2011 805 342 65 40 4.41

9.受講者50人未満 1999 599 238 30 23 4.54

10.専任教員 3533 1194 505 73 53 4.49

11.非常勤教員 477 210 75 22 10 4.4
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　15．学生に平等に接している

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 4075 1318 589 106 72 4.48

2.必修科目 1279 408 173 26 11 4.52

3.選択科目 2796 910 416 80 61 4.46

4.講義科目 2470 880 430 68 55 4.43

5.演習・実技科目 1605 438 159 38 17 4.57

6.一般科目 1101 373 180 34 22 4.45

7.専門科目 2974 945 409 72 50 4.49

8.受講者50人以上 2071 737 356 58 48 4.43

9.受講者50人未満 2004 581 233 48 24 4.53

10.専任教員 3586 1133 503 87 61 4.5

11.非常勤教員 489 185 86 19 11 4.38

　16．学生の質問や疑問に適切に答えている

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3997 1359 633 104 50 4.46

2.必修科目 1239 430 184 30 7 4.48

3.選択科目 2758 929 449 74 43 4.45

4.講義科目 2415 900 467 69 39 4.4

5.演習・実技科目 1582 459 166 35 11 4.56

6.一般科目 1080 408 174 33 12 4.45

7.専門科目 2917 951 459 71 38 4.47

8.受講者50人以上 2009 766 387 61 35 4.4

9.受講者50人未満 1988 593 246 43 15 4.53

10.専任教員 3496 1181 545 87 41 4.47

11.非常勤教員 501 178 88 17 9 4.42

　17．授業の開始、終了時間は守られている

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 4185 1285 536 82 63 4.51

2.必修科目 1278 419 164 25 11 4.53

3.選択科目 2907 866 372 57 52 4.51

4.講義科目 2539 871 385 59 44 4.46

5.演習・実技科目 1646 414 151 23 19 4.6

6.一般科目 1131 379 158 26 17 4.5

7.専門科目 3054 906 378 56 46 4.52

8.受講者50人以上 2123 723 320 59 40 4.46

9.受講者50人未満 2062 562 216 23 23 4.57

10.専任教員 3673 1106 459 69 54 4.52

11.非常勤教員 512 179 77 13 9 4.44

　18．私語や途中退席がないなど、授業するのにふさわしい環境を保っている

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3982 1369 628 113 63 4.46

2.必修科目 1227 409 207 36 17 4.45

3.選択科目 2755 960 421 77 46 4.46

4.講義科目 2390 926 454 81 49 4.4

5.演習・実技科目 1592 443 174 32 14 4.57

6.一般科目 1063 414 181 33 15 4.43

7.専門科目 2919 955 447 80 48 4.47

8.受講者50人以上 1997 761 390 78 43 4.39

9.受講者50人未満 1985 608 238 35 20 4.53

10.専任教員 3508 1172 537 90 56 4.47

11.非常勤教員 474 197 91 23 7 4.37
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　19．この授業は、総合的にみて良かったと思う

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い① 平均値

1.全科目 3929 1371 631 111 85 4.42

2.必修科目 1230 419 198 29 16 4.46

3.選択科目 2699 952 433 82 69 4.4

4.講義科目 2346 925 466 76 68 4.35

5.演習・実技科目 1583 446 165 35 17 4.54

6.一般科目 1041 405 184 43 23 4.37

7.専門科目 2888 966 447 68 62 4.44

8.受講者50人以上 1948 785 384 71 60 4.34

9.受講者50人未満 1981 586 247 40 25 4.51

10.専任教員 3468 1174 541 88 69 4.44

11.非常勤教員 461 197 90 23 16 4.3
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